
                                
    TEMATICĂ ȘI BIBLIOGRAFIE

la concursul de ocupare a funcției vacante de conducere contabil șef  
cu recrutare din sursă internă, din data de 08.07.2024

TEMATICA

⦁ Codul de etică şi deontologie a poliţistului.
⦁ Considerații generale privind conceptul de control intern managerial. Scopul 

și definirea standardelor de control intern.
⦁ Informaţii secrete de stat. Informaţii secrete de serviciu. Obligaţii, 

răspunderi şi sancţiuni.
4. Dispoziţii generale privind statutul poliţistului. Drepturile, îndatoririle şi 
restrângerea exercițiului unor drepturi sau libertăţi ale poliţistului. Recompense, 
răspunderea juridică şi sancţiuni 
5. Dispoziţii generale privind contabilitatea. Organizarea şi conducerea 
contabilităţii. Registrele de contabilitate. Prevederi generale privind situaţiile 
financiare. Principii şi reguli privind contabilitatea instituţiilor publice, inclusiv 
planul de conturi şi instrucţiunile de aplicare. Funcţiuni ale conturilor şi 
monografii contabile. Formele de înregistrare în contabilitate
6. Dispoziţii generale, principii, reguli şi responsabilităţi privind finanțele 
publice. Procesul bugetar. Finanţele instituţiilor publice.
7. Sistemul de salarizare a personalului - Reglementări specifice personalului 
din instituțiile publice de apărare, ordine publică și securitate națională. 
Reglementări specifice familiilor ocupaționale de funcții bugetare   
„APĂRARE, ORDINE PUBLICĂ ŞI SECURITATE NAŢIONALĂ“ și 
„SĂNĂTATE ŞI ASISTENŢĂ SOCIALĂ”
8.  Codul fiscal: dispoziţii generale, impozitul pe venit, contribuţiile sociale 
obligatorii, dispoziţii finale.
9. Controlul intern managerial şi controlul financiar preventiv. Organizarea şi 
exercitarea controlului financiar preventiv. Codul specific de norme 
profesionale pentru persoanele care desfăşoară activitatea de control financiar 
preventiv propriu. 
10.  Drepturile și obligațiile personalului autorităților și instituțiilor publice pe 
perioada delegării și detașării în altă localitate, precum și în cazul deplasării în 
interesul serviciului. 
11.  Stabilirea cuantumului şi condiţiilor de acordare a compensaţiei lunare 
pentru chirie cuvenite poliţiştilor. 
12.  Drepturile de transport pe teritoriul național, ale personalului din instituțiile 
de apărare, ordine publică și securitate națională. Condițiile de decontare a 
cheltuielilor de transport ale politistilor în cazul mutării în alte localităţi, 
precum şi a condiţiilor de decontare a cheltuielilor de transport ale membrilor 
familiilor politistilor în situaţia mutării acestora în interesul serviciului în alta 
localitate.
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13.  Drepturile personalului participant la acţiuni militare, misiuni şi operaţii.
14. Norme generale şi specifice de întocmire şi utilizare a documentelor 
financiar-contabile.
15. Clasificaţia indicatorilor privind finanţele publice.
16.  Reguli privind angajarea, lichidarea, ordonanţarea şi plata cheltuielilor 
bugetare.
17.  Reevaluarea și amortizarea activelor fixe corporale aflate în patrimoniul 
instituţiilor publice.
18.  Organizarea şi efectuarea inventarierii patrimoniului în instituţiile publice.
19.  Reguli şi politici contabile în cadrul M.A.I. 
20. Reguli privind completarea şi depunerea formularelor din sfera raportării 
situaţiilor financiare ale instituţiilor publice în sistemul naţional de raportare –
Forexebug.
21. Reguli privind formarea şi utilizarea resurselor derulate prin trezoreria 
statului care privesc activitatea instituţiilor publice.
22. Condiţiile de acordare în mod gratuit a asistenţei medicale şi psihologice, a 
medicamentelor, protezelor, concediilor medicale şi scutirilor medicale pentru 
polițiști și cadrele militare în activitate, precum și pentru membrii familiilor 
acestora.
23. Modul de finanțare al unităţilor sanitare din sistemul de apărare, ordine 
publică şi siguranţă naţională, precum şi finanțarea unor activități specifice ale 
acestora.

BIBLIOGRAFIA

⦁ Legea contabilității nr. 82/1991, republicată;

⦁ Legea 80/1995 privind statutul cadrelor militare;

⦁ Legea nr. 360/2002 privind Statutul poliţistului;

⦁ Legea nr. 500/2002 privind finanţele publice;

⦁ Legea nr. 182/2002 privind protecția informațiilor clasificate;

⦁ Legea nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătății;

⦁ Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal;

⦁ Legea-cadru nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din 
fonduri publice;

⦁ Legea nr. 168/2020 pentru recunoaşterea meritelor personalului 
participant la acţiuni militare, misiuni şi operaţii pe teritoriul sau 
în afara teritoriului statului român şi acordarea unor drepturi 
acestuia, familiei acestuia şi urmaşilor celui decedat;
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⦁ H.G. nr. 270/1999 privind stabilirea condiţiilor de acordare a 
asistentei medicale, medicamentelor, concediilor medicale şi 
scutirilor medicale cadrelor militare în activitate;

⦁ H.G. nr. 1/2016 pentru aprobarea Normelor metodologice de 
aplicare a Legii nr.227/2015 privind Codul fiscal;

⦁   H.G. nr. 991/2005 pentru aprobarea Codului de etică şi deontologie a 
poliţistului;

⦁   H.G. nr. 585/2002 pentru aprobarea Standardelor naţionale de protecţie a 
informaţiilor clasificate, cu modificările şi completările ulterioare;

⦁   H.G. nr. 781/2002 privind protecţia informaţiilor secret de serviciu;

⦁ H.G. nr. 677/2003 privind condiţiile de acordare în mod gratuit a asistenţei 
medicale şi psihologice, a medicamentelor şi protezelor pentru poliţişti;

⦁ H.G. nr. 284/2005 privind stabilirea cuantumului și condițiilor de 
acordare a compensației lunare pentru chirie cuvenite polițiștilor;

⦁ H.G. nr.1198/2022 privind drepturile de transport, pe teritoriul național, ale 
personalului din instituțiile de apărare, ordine publică și securitate 
națională;

⦁ H.G.  nr.125/2003 pentru aprobarea condiţiilor de decontare a 
cheltuielilor de transport ale politistilor în cazul mutării în alte localităţi 
şi o dată pe an pentru efectuarea concediului de odihnă, precum şi a 
condiţiilor de decontare a cheltuielilor de transport ale membrilor 
familiilor politistilor în situaţia mutării acestora în interesul serviciului în 
alta localitate;

⦁ H.G. nr.714/2018 privind drepturile şi obligaţiile personalului 
autorităţilor şi instituţiilor publice pe perioada delegării şi detaşării în altă 
localitate, precum şi în cazul deplasării în interesul serviciului;

⦁ H.G. nr. 584/2005 privind stabilirea activităţilor specifice şi a finanţării 
unităţilor sanitare din sistemul de apărare, ordine publică şi siguranţă 
naţională, precum şi a unităţilor sanitare din reţeaua ministerului justiţiei;

⦁ Ordonanța de urgență a Guvernului nr.168/2022 privind unele măsuri 
fiscal-bugetare, prorogarea unor termene, precum şi pentru modificarea şi 
completarea unor acte normative;

⦁ O.G. nr. 81/2003 privind reevaluarea şi amortizarea activelor fixe aflate 
în patrimoniul instituţiilor publice;

⦁ O.G. nr. 119/1999 privind controlul intern şi controlul financiar 
preventiv, republicată;
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⦁ O.U.G. nr. 146/2002 privind formarea si utilizarea resurselor derulate 
prin trezoreria statului, republicată;

⦁ O.s.g.G. nr. 600/2018 privind aprobarea Codului controlului intern 
managerial al entităţilor publice;

⦁ O.M.F.P. nr. 2.634/2015 privind documentele financiar-contabile;

⦁ O.M.F.P. nr. 923/2014 pentru aprobarea Normelor metodologice generale 
referitoare la exercitarea controlului financiar preventiv şi a Codului 
specific de norme profesionale pentru persoanele care desfăşoară 
activitatea de control financiar preventiv propriu, republicat;

⦁ Anexa nr. 5 -Procedura privind modulul "Completarea şi depunerea 
formularelor din sfera raportării situaţiilor financiare ale instituţiilor 
publice" la O.M.F.P. nr.517/2016 pentru aprobarea de procedure aferente 
unor module care fac parte din procedura de funcţionare a sistemului 
naţional de raportare Forexebug, cu modificările şi completările 
ulterioare;

⦁ O.M.F.P. nr. 1.954/2005 pentru aprobarea Clasificaţiei indicatorilor 
privind finanţele publice;

⦁ O.M.F. nr. 5397/2023 pentru desemnarea instituțiilor publice pilot pentru 
aplicarea Normelor metodologice privind angajarea, lichidarea, 
ordonanțarea și plata cheltuielilor bugetare (disponibil pe site-ul 
Ministerului Finanțelor);

⦁ O.M.F.P. nr. 1.235/2003 pentru aprobarea Normelor metodologice de 
aplicare a prevederilor O.u.G. nr. 146/2002 privind formarea şi utilizarea 
resurselor derulate prin trezoreria statului, aprobată cu modificări prin 
Legea nr. 201/2003;

⦁ O.M.F.P. nr. 1.917/2005 pentru aprobarea Normelor metodologice 
privind organizarea şi conducerea contabilităţii instituţiilor publice, 
Planul de conturi pentru instituţiile publice şi instrucţiuni de aplicare a 
acestora;

⦁ O.M.E.F. nr. 3471/2008 pentru aprobarea Normelor metodologice 
privind reevaluarea şi amortizarea activelor fixe corporale aflate în 
patrimoniul instituţiilor publice;

⦁ O.M.F.P. nr. 2.861/2009 pentru aprobarea Normelor privind organizarea 
si efectuarea inventarierii elementelor de natura activelor, datoriilor si 
capitalurilor proprii;

⦁ O.M.A.I. nr. 187/2014 pentru aprobarea Normelor metodologice privind 
organizarea şi exercitarea controlului financiar preventiv propriu în 
cadrul Ministerului Afacerilor Interne;
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⦁ O.M.A.I. nr. 231/2012 pentru aprobarea Normelor metodologice privind 
organizarea şi efectuarea inventarierii patrimoniului în unităţile M.A.I.;

⦁ O.M.A.I. nr. 516/2003 privind acordarea asistenței medicale în rețeaua 
sanitară a Ministerului Afacerilor Interne;

⦁ O.M.A.I. nr. 181/2022 pentru aprobarea Normelor metodologice de 
aplicare la nivelul Ministerului Afacerilor Interne a Hotărârii Guvernului 
nr. 1.198/2022 privind drepturile de transport, pe teritoriul naţional, ale 
personalului din instituţiile de apărare, ordine publică şi securitate 
naţională;

⦁ O.M.A.I. nr.48/2021 privind aprobarea Normelor de aplicare în 
Ministerul Afacerilor Interne a Legii nr. 168/2020 pentru 
recunoaşterea meritelor personalului participant la acţiuni militare, 
misiuni şi operaţii pe teritoriul sau în afara teritoriului statului 
român şi acordarea unor drepturi acestuia, familiei acestuia şi 
urmaşilor celui decedat;

⦁ O.M.A.I nr. 126/2016 pentru aprobarea Regulilor şi politicilor contabile 
în Ministerul Afacerilor Interne;

NOTĂ:
* Se studiază legislaţia în vigoare, actualizată, cu toate evenimentele 

legislative intervenite, până în ziua publicării anunţului de scoatere la 
concurs a postului
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